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Μαζί με τον Αλέξη Τσίπρα, «με σαφές και ξεκάθα-
ρο πρόγραμμα που θα βελτιώνει την καθημερι-
νότητα των πολιτών […] μπορούμε να δώσου-
με στον κόσμο […] κάπου να ακουμπήσει για να 

απαλλαγεί από την κυβέρνηση των “γαλάζιων ακρίδων”», 
δηλώνει στην «Political» ο Γιώργος Ψυχογιός, βουλευτής 
Κορινθίας, τομεάρχης Μεταναστευτικής Πολιτικής, Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 
Θεωρεί στόχο των προοδευτικών δυνάμεων «έναν ισχυρό 
προοδευτικό πόλο, που θα αποτελέσει το νικηφόρο αντί-
παλο δέος στη ΝΔ», με πρόταγμα το τρίπτυχο «προστασία 
του εισοδήματος - αποκατάσταση του κράτους δικαίου - 
ενίσχυση του κοινωνικού κράτους». 

■ Τομεάρχης Μετανάστευσης και Ασύλου της ΚΟ 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Πώς κρίνετε τα όσα συνέβησαν την 
Καθαρή Δευτέρα στα Μεστά της Χίου και το έθιμο 
του «Αγά»;
Όσα συνέβησαν στα Μεστά δεν αποτελούν αστείο, αλ-
λά «ρατσιστικό μίσος και δηλητήριο». Είναι ντροπή ένας 
συνταξιούχος γιατρός να κάνει χαβαλέ με τον πνιγμό 
15 ανθρώπων, 20 μόλις μέρες μετά το τραγικό ναυάγιο, 
ενώπιον ενός διοικητή νοσοκομείου, που κατήγγειλε αν-
θρώπους των Γιατρών Χωρίς Σύνορα όταν έσπευσαν εκεί 
άμεσα για βοήθεια στους επιζώντες και παρακολουθού-
σε σιωπηλός και χαμογελαστός το μισάνθρωπο «αστείο». 
Αυτή η στάση αποδέχεται την πλήρη απαξίωση της απώ-
λειας ανθρώπινης ζωής, ακόμα και αν μετά αναγκάστη-
κε δημόσια να τα μαζέψει. Χαιρετίζουμε τη νεαρή γυναί-
κα που βρήκε το σθένος να αντιδράσει και να καταγγείλει 
δημόσια αυτή την αθλιότητα.

■ Ποια θα ήταν η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στο μέγα 
θέμα του Μεταναστευτικού;
Η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ βασίζεται στον σεβασμό του 
Διεθνούς Δικαίου και την ανθρωπιά, σε αντίθεση με την 
ακροδεξιά ρητορική και τις πρακτικές της ΝΔ. Διεκδικού-
με νόμιμες και ασφαλείς διόδους μετανάστευσης, για-
τί είναι ο μόνος τρόπος για να χτυπηθούν οι διακινητές 
και τα δίκτυα που πλουτίζουν στις πλάτες κατατρεγμέ-
νων ανθρώπων. Απορρίπτουμε το μοντέλο της Ελλάδας 

ως «φυλακής ψυχών» και ζητάμε την υποχρεωτική συμ-
μετοχή όλων των ευρωπαϊκών χωρών στην υποδοχή και 
μετεγκατάσταση. Το Προσφυγικό/Μεταναστευτικό είναι 
ένα ζήτημα ευρωπαϊκό και διεθνές και όσο αντιμετωπί-
ζεται ως διμερές ή εθνικό, μόνο προβλήματα και αδιέξο-
δα δημιουργούνται.

■ Στο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, τι εμπόδισε το κόμ-
ματα της προοδευτικής αντιπολίτευσης να παρου-
σιάσουν ένα κοινό πόρισμα και δη σε περίοδο που 
όλοι προτείνουν συνεργασία;
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και η Νέα Αριστερά κατέθεσαν κοινό πό-
ρισμα για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ. Αυτό αποδεικνύ-
ει ότι όταν υπάρχει πολιτική βούληση για την ανάδειξη 
της αλήθειας και της διαφάνειας, οι προοδευτικές δυνά-
μεις μπορούν να συμπορευθούν. Και αυτό το υπηρετεί ο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με συνέπεια μέσα και έξω από τη Βουλή εδώ 
και πολύ καιρό. Το γεγονός ότι άλλες δυνάμεις, όπως το 
ΠΑΣΟΚ, επέλεξαν την αυτόνομη πορεία οφείλεται σε μια 
λογική «κομματικού εγωισμού» και περιχαράκωσης, που 
δυστυχώς διαιωνίζει τον κατακερματισμό και δεν δίνει 
ελπίδα και προοπτική στην κοινωνία.

■ Στο μέγα θέμα των συνεργασιών, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
προτείνει κοινό ψηφοδέλτιο, κάτι που απορρίπτουν 
το ΠΑΣΟΚ και ο Αλέξης Τσίπρας. Επιμένετε ή προ-
τείνετε κάποια άλλη μορφή συνεργασίας, και ποια;
Επιμένουμε στην πρόταση για ένα ευρύ προοδευτικό ψη-
φοδέλτιο στις επόμενες εκλογές. Δεν πρόκειται για εμμο-
νή, αλλά για απαίτηση της κοινωνίας που μας λέει «βρεί-

τε τα για να σωθούμε». Η πρότασή μας είναι ανοιχτή προς 
τις προοδευτικές και αριστερές δυνάμεις, χωρίς προ-
ϋποθέσεις και αποκλεισμούς. Πρέπει, όμως, να βάλου-
με στην άκρη εγωισμούς και μικροπρέπειες και να εργα-
στούμε σκληρά και καθημερινά για την εδραίωση ενός 
προγραμματικού μετώπου απέναντι στη λαίλαπα που 
έχει δημιουργήσει η ΝΔ τα τελευταία επτά χρόνια με τις 
ασκούμενες πολιτικές. Στόχος πρέπει να είναι ένας ισχυ-
ρός προοδευτικός πόλος που θα αποτελέσει το νικηφόρο 
αντίπαλο δέος στη ΝΔ.

■ Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θα μπορούσε να συνυπάρξει με ένα 
νέο κόμμα, υπό τον πρώην πρωθυπουργό Αλέξη 
Τσίπρα, ή θα ενσωματωθεί στο νέο κόμμα;
Εμείς ως ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ συνεχίζουμε τη δράση και τις πα-
ρεμβάσεις μας στη Βουλή (πρώτοι στον Κοινοβουλευτι-
κό Έλεγχο) και δίπλα σε όλες τις κινητοποιήσεις και διεκ-
δικήσεις μιας κοινωνίας που ασφυκτιά. Είναι υποχρέωση 
και καθήκον μας. Ο Αλέξης Τσίπρας έχει έναν καθοριστικό 
και εξαιρετικά σημαντικό ρόλο στην ανασυγκρότηση του 
προοδευτικού χώρου, σε μια διαδικασία που η δική του 
συμβολή και συμμετοχή έχει να προσφέρει πολλά. Με την 
παρακαταθήκη της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, με ενότητα, 
με αξιοποίηση όλων των όπλων μας, όπως είναι προφα-
νώς ο Αλέξης Τσίπρας, με σαφές και ξεκάθαρο πρόγραμ-
μα που θα βελτιώνει την καθημερινότητα των πολιτών, 
μπορούμε να δώσουμε στον κόσμο αυτό που ζητάει και 
στις δημοσκοπήσεις, δηλαδή κάπου να ακουμπήσει για να 
απαλλαγεί από την κυβέρνηση των «γαλάζιων ακρίδων». 

■ Ποιο κοινό αφήγημα θα μπορούσε να ενώσει όλες 
τις προοδευτικές δυνάμεις απέναντι στη Νέα Δημο-
κρατία;
Το κοινό αφήγημα είναι η πολιτική αλλαγή για μια δίκαιη 
κοινωνία και μια ισχυρή Πολιτεία. Συγκλίνουμε απένα-
ντι στο καθεστώς Μητσοτάκη που ευνοεί τα ολιγοπώλια 
και τα καρτέλ («το μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό»). Προ-
τείνουμε: 
• Προστασία του εισοδήματος με κατάργηση και μείω-
ση άδικων έμμεσων φόρων και έλεγχο των υπερκερδών 
στην ενέργεια και στα σουπερμάρκετ.
• Αποκατάσταση του κράτους δικαίου και της διαφάνειας, 
απέναντι στον ορυμαγδό των σκανδάλων των υποκλο-
πών, του ΟΠΕΚΕΠΕ και του ΟΠΕΚΑ, αλλά και σε τραγω-
δίες, όπως των Τεμπών και της Πύλου.
• Ενίσχυση του κοινωνικού κράτους, της υγείας, της παι-
δείας, της στέγης και των συλλογικών συμβάσεων εργα-
σίας. Αυτή η προοδευτική διέξοδος είναι η μόνη που μπο-
ρεί να εμπνεύσει ξανά την κοινωνία και να της επιστρέψει 
την αξιοπρέπεια και την ασφάλεια, που έχει διαλύσει η 
κυβέρνηση Μητσοτάκη.

«Καθοριστικός ο ρόλος του Τσίπρα 
στην ανασυγκρότηση του προοδευτικού χώρου»
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